

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Határozott úton

Dél-Tiszántul kisgazdapárti parasztsága Hódmezővásárhelyen kétnapos konferenciát tartott, hogy részletesen megbeszélje a balatonkenesei országos értekezlet határozatait, valamint a kül- és belpolitikai helyzetet. A konferencián résztvettek a tiszántuli országgyűlési képviselők, a vármegyei, járási és községi szervezetek, s a tiszántuli városok kisgazdapárti vezetői. Összen mintegy ötszáz paraszt kiküldött szavazott bizalmat pártunk központi vezetőségének és egyhangú helyesléssel fogadta el azt a határozott és egyenes politikai utat, amelyet a nagyfontosságú kenesei tanácskozások jelöltek ki mindnyájunk számára. Kimondotta a hódmezővásárhelyi konferencia, hogy a kenesei határozatok világosan kijelölik a haladtnívágó magyar parasztság útját, amely a dolgozók jólétéhez és boldogulásához vezet s ebben a munkában a tiszántuli parasztság is teljes támogatással áll a pártvezetés mögé.

Miért határozott így a hódmezővásárhelyi konferencia? Mert a tiszántuli parasztság is osztja a Pártunk vezetőségének azt a fel fogását, amely szerint a parasztság történelmének egyik legnagyobb fordulópontjához érkezett el s jól tudja, mit jelent számára ez a fordulópont: jelentheti a pusztulást és a népek nagy versenyéről való lemondást, ha késlekedik, — de jelenti a boldogabb életet, súlyának megnövekedését egész nemzeti életünkben, ha idejében felismerve a gazdasági és politikai fejlődés törvényszerűségeit, megragadja a nagy reform irányítókereket és a munkásosztállyal szoros szövetségben építi az országot a saját szükségletei szerint. Parasztságunk nem akar lemaradni, s nem akar félreállni sem az egészséges fejlődés vonalából.

A történelem nem áll meg a falu határában, — állapította meg Bognár József, a vásárhelyi konferencián — s nem lehet kitérni a gazdasági fejlődés törvényszerűségei elől.

Az országos balatonkenesei értekezlet s most a hódmezővásárhelyi konferencia eredményes tanácskozásai és határozatai mind azt bizonyítják, hogy a Független Kisgazdapárt ma már szervezett rendszerrel, egységesedő tömeghálattal és szilárd vezetéssel rendelkezik és nyugodt biztonsággal mutatja az utat a történelmének valóban egyik legnagyobb fordulópontjához érkezett parasztságnak, a boldogabb élet felé. Ez az ut megóvja népünket a veszélyektől, a nagy megrázkódtatásoktól, s ugyanakkor biztosítja számunkra a békét és a zavartalan továbbfejlődést.

Összeült a Nemzeti Függetlenségi Front programját előkészítő bizottság

Az újjáalakuló Nemzeti Függetlenségi Front programját előkészítő bizottság a koalíciós pártok és a szakaszvezetők képviselőinek részvételével ülést tartott. A bizottság elhatározta, hogy javaslatot tesz

a Függetlenségi Front pártjainak a magyar köztársaság új alkotmányának kidolgozására s ennek keretében az új választójogi törvény megalkotására. A bizottság

foglalkozott az új Függetlenségi Front szervezeti előkészítésével is. Egyben elhatározta, hogy munkája meggyorsítására a jövőben kéthetenként tanácskozik.

A kínai néphadsereg sorozatos győzelmeinek döntő jelentőségéről írnak a londoni lapok

— Hathatalmi értekezlet Washingtonban

A világpolitika eseményei közül kiemelkedik a kínai néphadsereg újabb sikere, amely teljes zűrzavart idézett elő Csangkajseik táborában. Londoni politikai körök lehetségesnek tartják, hogy a kínai néphadsereg sikere nyomán rövidesen megtörténik Kína egyesítése, de nem Csangkajseik elgondolása szerint, hanem a kínai néphadsereg sikereinek alapján.

Nagy érdeklődésre számíthat az a hír is, hogy Washingtonban hathatalmi értekezlet kezdődik a Ruhrvidék újjáépítésének megbeszélésére. A görög kérdésben több hír számol be Markosz tábornok hadseregének győzelmeiről és az UNO politikai bizottságának a görög kérdésben folytatott vitájáról, amelynek során elfogadták a nyugati hatalmaknak azt a javaslatát, amely helyesli a baikán bizottság működését.

Fejtelenség Csangkajseik táborában

Nankingban, Sanghaiban és Pekingben pánik és politikai zűrzavar lett urrá. Nankingban, amelytől a néphadsereg már csak 150 kilométerre van, kihirdették az ostromállapotot. Pekinget már 140 kilométerre közelítették meg a néphadsereg csapatai és a város helyőrségének parancsnoka bejelentette, hogy nem tudja védeni a várost és ezért nyugat felé vissza vonul. Sanghaiban zűrzavaros a helyzet. A néphadsereg közeledtére a várost a kikötőben állomásozó haditengerészeti egység parancsnokának védelme alá helyezték és tárgyalások indultak arról, hogy nyílt vagy nemzetközi kikötővé nyilvánítsák e a várost.

Cang Kai-Sek újabb megújabb fejtámaszal buzdítja a végsőkig való kitartásra csapatait és számítgatja, hogy béketárgyalásokba akar becsájtkozni. Mao Arthur tábornok és tanácsadói még mindig amerikai fegyverszállítmányok és amerikai tisztek küldését sürgetik Csang Kai-Sek segítségére. A londoni Times — rámutatva, hogy a Szovjetunió nem nyújtott támogatást a néphad-

seregnek, — így ír: könnyen lehetséges, hogy Kína egyesítése, ha csakugyan megvalósítható, nem Nankingból, hanem Mandzsuriából kiindulva fog megtörténni. Hosszú ideig

eltarthat, amíg az Észak vezetőhatalomra jut a déli szemben. De ha egyszer létrejön Kína egysége Észak vezetése alatt, ez teljesen felforgatja az erők egyensúlyát Ázsiában.

A Ruhr-vidék ügye

Washingtonban hathatalmi értekezlet kezdődik a Ruhr vidék újjáépítésére legközelebbi intézkedéseinek megbeszélésére. Az értekezleten jóváhagyják szokot a terveket, amelyek a

ruhr-vidéki ipari üzemeket és bányákat visszajuttatják volt náci tulajdonosaiknak és újabb intézkedéseket hoznak a németországi háborús teljesítmények fokozására.

A görög kérdés

Markosz tábornok főhadiszállása tegnap újabb hadisikereket jelentett az athéni kormány csapataival szemben és közölte, hogy a monarchofasista nemzetörség felbomlóban van és több zászlóaljban lázongás tört ki.

Az UNO politikai bizottságában tegnap tovább folyt a görög kérdés vitája. A bizottság 49 szavazattal 6 ellenében elfogadta az USA, Nagy-

britannia, Franciaország és Kína javaslatát, amely helyesli a Balkáni bizottság működését és elítéli Görögország északi szomszédait. Ezzel szemben Malik szovjet delegátus kijelentette, hogy Görögország egyetlen északi szomszédja sem kívánja megosorítani Görögország függetlenségét, területi szabadságát.

Dulles támogatja Churchillt

Prágából jelentik: Az egyik prágai lap párisi étesülése szerint Dulles az elmúlt hónapban megbeszélést folytatott az angol konzervatív párt képviselőjével és megígérte neki, hogy az amerikai köztársasági párt teljes erejével támogatja a pártot az 1950. évi választásokon. Dulles nyomban másfélmillió dollárt ajánlott fel propagandacélokra és további hatalmas összegeket helyezett kilátásba.

Washingtonból jelentik: Az amerikai szövetségi bíróság büntetésnek nyilvánította Thomas köztársasági párti képviselőt, az Amerika-államos tevékenységét vizsgáló bizottság elnökét. Thomast és titkárnőjét többek között a kormány alkalmazottai bérének hűtlen kezelésével és sikkasztással vádolják.

A párt minden egyes tagjának tevékeny pártéletet kell élnie

A Független Kisgazdapárt pestmegyei szervezete népes választmányi ülést tartott, amelyen Pesta László dr. államtitkár vezolta a párt legközelebbi szervező programját. Első célunk — mondta — a községi és járási szervezetek

aktiválása a kenesei határozatok szellemében. A párt minden egyes tagjának tevékeny pártéletet kell élnie. Azután Katona Jenő országgyűlési képviselő tartott politikai beszámolót.

Párthír

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt vekerhádi tagozata f. hó 14-én, vasárnap d. u. 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre minden tagot szeretettel vár a Vezetőség.

Ledobták az emeletről

Fehér József 40 éves pincér a Sztálin-tér 8. sz. alatti lakásában összeveszett feleségével. A kiáltozásra három ismeretlen férfi rontott be Fehérék lakásába, a pincért ütlegelni kezdték, majd kivonszolták a folyosóra és ledobták az első emeletről az udvarra. A három férfi ezután elrohant. Fehért a mentők a kórházba szállították. A támadók kézrekerítésére megindult a nyomozás.

IPAROS HIREK

A cipész szakosztály csütörtök d. u. 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés ugyanazon este 7 órakor lesz megtartva, a megjelent tagokra tekintet nélkül. Az adóközösség tagjainak megjelenése pedig kötelező.

Az összes szakosztályok elnökségét (iparistületi és KIOSZ sz. o. vezetőket) kérjük, hogy csütörtök este 6 órakor az Iparistületnél igen fontos értekezlet miatt okvetlenül jelenjenek meg. Megjelenés minden sz. o. részéről kötelező.

A KIOSZ elnöksége felhívja a „szemináriumra” jelentkezett iparosokat, hogy a nov. 10-én, szerda este 7 órára az Iparistületnél jelenjenek meg, mert a szeminárium ekkor veszi kezdetét. A megjelenés a jelentkezett tagokra kötelező.

Mestervizsga előkészítő tanfolyam kezdődik nov. 15-én kellő számú jelentkezés esetén. A mestervizsga kb. dec. 10-12 között lesz megtartva.

Nov. 21-én, vasárnap d. e. 10 órakor az Iparistület nagyerőműjében „iparos nap” lesz. Készüljenek erre az alkalomra az iparostársak és szakosztályok.

Az Iparistületi Vezetőség csütörtök este 7 órakor ülést tart.

Kivonatos versenytárgyalási hirdetés

Szentes megyei város a nagyhegyi határrészben építendő vasbeton híd építési munkáira 1948. évi november hó 29-én 11 órakor a polgármesteri hivatalban nyilvános versenytárgyalást tart. Az ajánlatokat e nap 10 órájáig kell az iktatóhivatalba benyújtani.

A bányapénz 2 százalékos. A biztosíték 2 százalékos.

Az ajánlati irlapokat hivatalos órák alatt a városi mérnöki hivatalban lehet megszerezni és a tervet is ugyan itt lehet megtekinteni.

70. Polgármester.

BOROSS S. n. 1 sz. ház eladó, egyrésze elfoglalható, ért. Bartha J. u. 18 sz. Erdőnél. 468
ISKOLA u. 5 sz. ház eladó, értékesíteni ugyanott. 466

Ki lehet tagja a földbérlet szövetkezetnek

A hivatalos lap közli a kormány legújabb rendeletét a földbérlet szövetkezetek és a földművelő szövetkezetek működéséről. Földbérlet szövetkezet csak a MOSZK tagjaként működhetik és annak alakuló közgyűlésére a MOSZK ot meg kell hívni. A földbérlet szövetkezet alapszabályai, működési szabályzata csak a MOSZK jóváhagyásával érvényes. Egy község területén általában csak egy földbérlet szövetkezet alakulhat. Ez alól az érdekelteknek a kereskedelmi és szövetkezetügyi miniszter felmentést adhat. Földbérlet szövetkezet fióktelepet nem létesíthet, nyitárási üzemeltetést nem nyithat.

A földbérlet szövetkezet megalakulásához megkívánt legkisebb taglétszám tíz dolgozó földműves. A megalakulásnak ezenfelül feltétele az is, hogy a szövetkezet és tagjainak haszonbérletében, illetőleg tulajdonában levő ingatlanok területe együttesen a 30 kat. holdat elérje. A földbérlet szövetkezet tagja lehet a földműveléssel élethivatászerűen foglalkozó mezőgazdasági munkás, dolgozó földműves, aki igényjogosultnak kijelölt, saját ingatlanán dolgozó földműves vagy kishaszonbérlet, akinek a művelése alatt álló ingatlana, vagy annak egyrésze a szövetkezet gazdálkodása körébe vonható.

Nem lehet a szövetkezet tagja, akinek a tulajdonában lévő ingatlan kataszteri jövedelme meghaladja a 350 aranykoronát, vagy a tulajdonában és bérletében lévő ingatlanok kataszteri tiszta jövedelme együttesen meghaladja a 400 aranykoronát, aki általában egyenél több alkalmazottat, vagy rendszeresen keletkező több bér munkást foglalkoztat. Nem vonatkozik arra, aki munkatorlódás vagy betegség miatt ideiglenesen foglalkoztat egy két bérlet. Nem lehet tag továbbá, aki ingatlanát vagy egy részét bérbe adja, kivéve, ha rokkantság, a demokratikus pártokban végzett munka, vagy a hadseregénél teljesített szolgálat miatt adja bérbe. Nem lehet a szövetkezet tagja, aki nagy gépekkel bér munkát végez, aki pénz, vagy terménykölcsönzéssel foglalkozik, aki iparában több idegen munkaerőt foglalkoztat.

A földbérlet szövetkezet igazgatósági tagjai kártérítésre kötelezettek, különösen akkor, ha a szövetkezet vagyontárgyainak fenntartásáról, megóvásáról, valamint rendeltetésszerű hasznáról nem gondoskodik. A földművelő szövetkezet ügyvezetője az igazgatóság és felügyelőbizottsági tagokkal egyetemlegesen felel és a felelősség alól csak az esetben mentesül, ha a kártokozó határozat ellen nyom-

ban tiltakozik a MOSZK-nál írásban. A földbérlet szövetkezet tagtervezetlet a szükséghez képest, de havonként legálább egyszer köteles tartani. A földbérlet szövetkezet ügyvezetőt nem köteles alkalmazni. Minden alkalmaztatási jogviszonyhoz a MOSZK hozzájárulása szükséges. A háromezer forintot meghaladó beruházáshoz is a MOSZK előzetes jóváhagyása szükséges. Amennyiben a földművelő szövetkezet kiadásait a bevételek nem fedezik, a tagok a kiadások fedezésére hozzájárulást tartoznak fizetni, amelyek összegét a közgyűlés állapítja meg. A földbérlet szövetkezet tagjai termelőcsoportokat alakíthatnak.

A földbérlet szövetkezetek körzeti vagy országos választmányában a földbérlet szövetkezetek is küldenek kiküldöttet. A földbérlet szövetkezetek, a földművelő szövetkezetek és a földbérlet szövetkezeti termelő csoportok részére nyújtható adó- és illetékmentesség, kedvezmények iránt a pénzügyminiszter rendelkezéssel intézkedik. A jogok és kedvezmények alkalmazása szempontjából a földbérlet szövetkezetek és a földművelő szövetkezetek termelőcsoportját östermelőnek kell tekinteni. A földbérlet szövetkezetek beszerzési és értékesítő tevékenységét a helyi földművelő szövetkezet útján bonyolítja le.

Öregségi és rokkantsági járulékok megállapítása

A napokban jelent meg a népjóléti miniszter rendelete az öregségi, rokkantsági járadékcsoportok és járadékok megállapításáról.

A rendelet szerint az I-es járadékcsoportba a vállalatvezetők, igazgatók és üzemvezetők mérnökök tartoznak. A II. csoportba kerülnek a cégvezetők, főkönyvelők, tervező-mérnökök és egyéb vezető állást betöltő tisztviselők. A III. csoportban vannak azok az önálló munkakört ellátó tisztviselők és gazdatisztek, akiket nem soroltak a II. járadékcsoportba.

A IV-be kerültek az összes tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak,

tanoncok is, szakmunkás csoportvezetők, előmunkások. Az V-be a kőposztáshoz kötött iparban foglalkoztatott szakmunkások, a betanított munkások csoportvezetői. A VI-ba kerültek a IV. és V. csoportba nem sorolható nem mezőgazdasági munkavállalók.

Az öregségi, illetve rokkantsági járulékok a járadékos a 65. életévét nem töltötte be, I csoportban havi 130, II 120, III 110, IV 100, V 85, VI 75, VII 65, VIII 50. A járadékos 65. életévétől I 200, II 180, III 165, IV 150, V 130, VI 115, VII 100, VIII 75 forint.

Egyre nagyobb lendületet vesz a mezőgazdasági munkaverseny

Országsszerte egyre erőteljesebben halad a szántásvetési munka és egyre több gazda vesz részt a versenyben. A somogy megyei Patosfán a lakosság 95 százaléka, 171 gazda az abauj megyei Ternaszentjakabon a lakosság 68 százaléka, 132 gazda áll egymással versenyben. Legrosszabbul a szatmármegyei Tiszavid község áll, ahol a lakosoknak csak 40 százaléka, 210 gazda versenyez.

Veszprém megyében Lovas községben egy hét alatt 334 katasztrális holdat szántottak fel és ezzel az ütemtervet 157 százaléki teljesítéssel. A biharmegyei Bagaméron 1510 katasztrális hold megművelésével 186 százaléki teljesítéssel az egy hétre eső ütemtervet.

A gazdák a föld feljavításával is törődnek, nagy mennyiségben használnak fel műtrágyát. A vas megyei Pázsonyban 4200 kiló műtrágyát használtak fel, ami az előirányzat

62 százaléka, a Csanád megyei Kunágótán pedig 5000 kilót, az előirányzat 50 százaléka.

Osobádon, Abauj vármegyében 550 százalékra teljesítették a traktorral való szántást.

Rádióműsor

6.30 Falurádió, 7.20 Tarka muzika. 8.00 Jó egészség negyedórája. 8.15 Operarészletek. 9.00 Jazzegyüttes. 12.15 Cigányzenés. 13.00 Varsóiak. 13.15 Szórakoztató zene. 14.15 Könyvnyű dallamok. 15.00 Rádióiskola. 16.00 Lukácsy Margit és Fekete Pál énekel. 16.30 Reflektorfényben. Elbeszélés. 17.30 A Szakszervezeti Tanács műsora. 18.10 A Roosz Emil rádióegyüttes játszik. 18.40 A falu hangja. 19.00 A kétféjű sas primása. 21.00 Hanglemezek. 21.40 Totóhirdő. 23.05 Magyar nóták.

Embercsempész fiatal lány

Budapestről jelentik: A gazdasági rendőrség letartóztatta Berger Magdát, aki nagyarányú szélhámoságot követett el és körülbelül 600 ezer forint értékű élelmiszert rövidítette meg a fővárosi kórházakat. Megállapították, hogy Berger Magda, mint Farkas Lajos kórházi szállító megbízottja, sok esetben megsemmisítette a kórházi szállításokkal kapcsolatban kapott elhiányügyiakat, és így vezető félre a kórházakat és a városkórházát. Később Ausztriába szökött, majd embercsempészéssel foglalkozott, gazdag pesti kereskedőket szöktetett Bécsbe. Körülbelül két héttel ezelőtt visszajött és egy másik kórházi szállítóval társulva folytatva üzletét. A gazdasági rendőrség őrizetbe vette Farkas Lajost, valamint azt a kereskedőt, akivel valószínűleg társult, továbbá egy fővárosi tisztviselőt is.

— Ismét működik Baranya titokzatos betörőbandája. A baranyai falvakat, mint a nyári betakarítási munka idején, most is egy titokzatos betörőbanda tartja izgatásban. A közelmúltban Pollérden és Villány környékén fosztották ki több gazda házát, legutóbb pedig Kishereend községben ugyancsak látogatást tettek az egyik gazdánál, akinek minden értékét elvitték. A pécsi rendőrkapitányseg nyomozói, akik azonnal kiszálltak, megállapították, hogy a tettesek ugyanazok, akik a közelmúltban sorozatos betöréseket követtek el a vármegye területén. Kézrekerítésükre nagyarányú intézkedéseket tettek.

Esküvői meghívót
elfogyzási kártyát
ízléses, szép kivitelben
készít a
Szentesi Ujság nyomdája
Kossuth-tér 5. Tel. 309.

Óriási érdeklődés kíséri Gáspár Ilona titokzatos bűnyüvének tárgyalását

Itt a Balogh, hol a Balogh?

Többször megírta már a Szentesi Ujság, hogy Gáspár Ilona ismert szentesi kereskedő ellen eljárást indítottak, mert több kereskedőtársától nagy összegeket vett fel azon a címen, hogy a pénzt üzleti vállalkozásra fordítja és kamatosan visszadja. Gáspár Ilona azonban a legtöbb nem tudta visszaadni a 128 ezer forintot, amit több szentesi kereskedőtől vett fel.

Ügyében kedden reggel kezdték meg a főtárgyalást a szentesi járásbírószágon, Kremán Miklós dr. a szegedi törvényszék büntető egyesbírójának vezetésével.

A végzetes találkozás

A vád ismertetése után Gáspár Ilona kihallgatása következett. Elmondta részletesen, hogyan került a százezer forintos család közép-pontjába. 1944-ben Kispesztén volt alkalmazásban Varga Gyula fűszerkereskedőnél. Az üzletben többször megfordult egy Balogh János nevű ügynök is, akivel azután megismerkedett. A felszabadulás után visszajött Szentesre és Kenyeres László fűszerkereskedőnél helyezkedett el.

1947. augusztusában, amint éppen Kenyeres megbízásából Pestre utazott, találkozott régi ismerősével, Balogh Jánossal. Az ügynök elmondta neki, hogy Szentesen járt és babot meg mákot vásárolt nagyobb tételben a piacon. Balogh megmondta azt is, hogy ezután is sűrűn megfordul majd a szentesi piacon.

Valóban úgy is cselekedett, mert a vonati találkozás után egy héttel felbukkant az állomás környékén és csatlakozott Gáspár Ilonához. A férfi elmondta, hogy kevés a pénze a bevásárláshoz. Még ezer forint kellene neki.

Az első próbálkozás

Gáspár Ilona megpróbált a régi pesti ismerősnek pénzt szerezni. Elmentek Pető László kereskedőhöz. Míg a leány kérte a pénzt, a férfi kint várakozott az utcán. Utjuk sikerrel járt, Ilona hozta a pénzt. Pető László heti 10 százalékos kamattal adta a kölcsönt. Gáspár Ilona írást adott a pénzről, az ügynök meg Ilonának adott elismervényt.

Balogh János „pontos” volt, mert egy hét múlva valóban hozta a pénzt kamattal. Ettől kezdve megszokottá vált, hogy Balogh minden héten pénzt kért a lánytól, ő pedig szerzett is.

— Icnka, jöjjön csak ki egy percre! — szölt be az üzlet ajtaján a „pesti ismerős”. Gáspár Ilona mindig pontosan és diszkrétan megszerzte a pénzt, Pető néha 5 ezer forintot is kölcsönzött. Így ment ez egészen decemberig.

Nagyobb tételekben

1948. márciusában újból megkezdődött a „pénzforgatás”, de akkor már nagyobb tételekben. Balogh 10 ezer forintokat kért. Egyszer aztán 100 ezer forint kellett a pesti ügynöknek, Gáspár Ilona ennyi pénzt is tudott szerezni. Nem is egyszer, hanem szintén hetenként. K. Szabó Sándor, Piti Mihály, Pető László, Kőrösi Lajos, Fekete Lajos, Turi

László, Balogh István, Héjja Imre, Gulyás István és még mások is hiteltettek a lánynak, akiben megbiztak a jó tizlet reményében.

Az a bizonyos narancshéj

Balogh János a százezer forintos tételeknél azt mondotta, hogy jó összeköttetése van a mezőhegyesi cukorgyárral, ahonnan olcsó áron, vagon-tételekben tudja a cukrot szerezni. Gáspár Ilona erről meg akart győződni, hogy igazat mond e „üzletlárna”, ezért elutazott vele Mezőhegyesre.

Ott Balogh bemutatott egy szürke ruhás, alacsonytermetű embernek, aki Hubert cukorgyári igazgatónak mondta magát.

Ezekután Gáspár Ilona annyira megbizott a pesti ügynökben, hogy többé még elismervényt sem kért az átadott százezekekről.

Balogh János egyszer aztán el-

tűnt a láthatárról. Az éppon nála lévő 128 ezer forintnak is nyoma veszett természetesen. De nem találják sehol azt az embert sem, aki cukorgyári igazgatónak mondotta magát. Az is egy szélhámos volt, álnévet használt.

Gáspár Ilona így bajba került. A hitelezők türelmetlenek lettek, majd egyikőjük feljelentést is tett a rendőrségnek. A kereskedőlánya az ügyészségre került.

Mivel senki sem látta soha Balogh Jánost Gáspár Ilonával, így felmerült az a gyanu, hogy a pénzkérő ügynök csak a lány képzeletében született meg. Gáspár Ilona konokul tagad. A tárgyalás ma folytatódik.

Minden magántraktoros teljesítse szántási kötelezettségét

Az őszi mezőgazdasági termelési versenyel kapcsolatban Kenyeres Mihály földművelésügyi államtitkár a következő nyilatkozatot adta:

— A mezőgazdasági termelésben a hároméves terv végrehajtásának az alapja az őszi szántási és vetési munkálatok tervezése és idejében való végrehajtása. Ennek érdekében a földművelésügyi minisztérium szántási vetési ütemtervet készített. Az ütemtervnek sikeres végrehajtása érdekében előírtuk a mezőgazdasági traktorosok évi szántási kötelezettségét is. A rendelet részletesen meghatározza a traktorosok mekkora területet kell felszántani az őszi folyamán.

— A szántási vetési munkatervek végrehajtásának helyszíni ellenör-

vésére minden héten repülőbiztosítást küldünk ki.

— Az eddigi helyszíni vizsgálatok során máris megállapítottuk, hogy nagyon sok magántraktoros egyáltalán nem, vagy csak részben teszi eleget szántási kötelezettségének. Ezért a közeli napokban — még az idei őszi mezőgazdasági munkaidény lejárta előtt — felül fogjuk vizsgálni a magántraktorosokat és mindazokat, akik a rendeletben előírt szántási kötelezettségeiknek nem tettek eleget, nemcsak súlyos pénzbüntetésben részesülnek, hanem traktorikat térítés nélkül állami kezelésbe fogjuk venni. Ezért ezután is felhívunk minden magántraktorost, hogy a még hátralévő időben igyekezzék az esetleg még hiányzó szántási kötelezettségének eleget tenni.

Szöke Mátyás polgármester üdvözli a Szentesre érkező olimpikonokat

Vasárnap számunkban közöltük, hogy a november 14-i szentesi olimpiai napokra 15 olimpikon érkezik Szentesre, közöttük több bajnok is.

A különvonaton érkező olimpikonokat vasárnap délelőtt Szöke Mátyás polgármester üdvözli a Nagyalomáson. Az állomásról a menet a Kossuth térre vonul, ahol Borbás Lajos az MDP megyei titkára mond ünnepi beszédet. Ezután kerül sor a Kossuth téri szovjet hősi emlékműnek ünnepélyes megkoszorúzására. Az ünnepségre a tömegszervezetek is felvonulnak.

A joidó esetén Németh Imre kalapásvető olimpiai bajnok is bemutatást tart az SzMTE pályán az SzMTE—KTK bajnoki mérkőzés felidéjében. Az olimpiai díszbemutató a Tóth József színházteremben lesz délután fél 4 órakor és fél 6 órakor.

Az első bemutatóra jegyek a Szántay trafikban, a 6 órási bemutatóra a Dohány nagyáruháiban kap-

hatók. A diákok olcsó, egy forintos jegyet válthatnak.

Kik jönnek?

Budapesti tudósítónk jelenti lapzártakor:

A november 14-i szentesi olimpiai napra három olimpiai bajnok: Németh Imre kalapásvető, Pataky Ferenc tornász és Papp László ökölvívó bajnokok jönnek le. Ezenkívül Szentesen lesznek Szilvási, Sávári (bírlók) Balázs és Zolai (női torna) Baranyai (férfi torna) Maszlaj, Hát-szegi (lőr) Bene I., Bene II. (ökölvívók) Murányi, B. Nagy (súlyemelő).

A szentesi olimpiai napra Csongrádról, Vásházyról és Orosházáról csoportosan jelentettek be érkezésüket a sportkedvelők.

Hirdessen lapunkban!

November 27-én egyesül az UFOSz és a FÉKOSz

Országoserte folynak az előke születek az UFOSz és a FÉKOSz egyesítésére. Az elmúlt vasárnap a két parasztszervezet majdnem 70 járási konferenciát tartott, amelyen ismertették az egyesülés jelentőségét a dolgozó parasztság érdekében. Az új paraszti tömegszervezet magában foglalja az ország összes dolgozó parasztságát, hiszen mint ismeretes, a Kisgazdapárti vezetősége is felhívta tagjait, hogy valamennyien csatlakozzanak és lépjenek be az új paraszti érdekvédelmi szervezetbe. Az UFOSz és a FÉKOSz egyesítésére, amelynek feladata, fegyvert adni a dolgozó parasztság kezébe a falu kizsákmányolói ellen, előreláthatólag november 27-én kerül sor.

Ujabb 30 vagon fát kapott Szentes

A lakosság téli tüzelőellátásának biztosítására a kormányhatóságok 100 vagon juvozláv fát utaltak ki Csongrád vármegye részére.

Szentes város 30 vagon fát kapott, melynek kiosztását a kereskedők a napokban már meg is kezdik.

Ne késlekedjünk a répa átadásával

A Cukorrépa-termelők Országos Szövetségének helyi megbízottja felhívja a termelő gazdálkodók figyelmét, hogy a fajszeredti répa a mai naptól kezdve korlátozás nélkül lehet szállítani a vasútiállomásokon lévő gyári megbízottakhoz.

A cukorgyár bármilyen mennyiségű répa elszállításáról tud gondoskodni. Tehát a gazdálkodók továbbra ne késlekedjenek a répa beadásával.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség ünnepe

A világ demokratikus ifjúsága november 15-én ünnepli a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség harmadik évfordulóját. Ez alkalommal a magyar demokratikus ifjúság országoserte ünnepségeket rendez, amelyen a világ haladó ifjúságával együttesen állást foglal a Szovjetunió béképolitikája mellett. A Magyar Ifjúsági Népi Szövetsége az ország minden városában ifjúsági napot rendez.

Időjárás-kutató léggömbök

Budapestről jelentik: A Meteorológiai Intézet a felsőbb légrétegek tanulmányozása céljából november 10 és 20-ika között naponta mészeres léggömböket bocsát fel. A léggömb elpukkanása után a műszer ejtőernyő segítségével száll le. Az intézet kéri mindazokat, akik kis ejtőernyővel ellátott mészeres kosarakat találnak, hogy a kosárban talált levelet bontsák fel és a benne talált utasítások szerint értesítsék a meteorológiai intézetet. A megtalálónak az Intézet 20 forint jutalmat ad és minden költséget megtérít.

HIREK

November
10
szombat

Kat. András
Prot. Luther
A Nap kel 6.41
Nyugzik 16.15 órakor

Várható idő: Élenk észak, északnyugati szél, felhőfelvonulások, kisebb esőkkel, reggeli köd. A hőmérséklet lényegesen nem változik.

Ugyeletes gyógyszerárak november 6—nov. 12-ig lhász—Oláh.

József Attila: Tigriscsapda.

Szabadság: Menekülő ember.
Színház: Kaméliás hölgy. (Simor Ersei fellépéssel)

— Munkaverseny 54 pécsi pékmester között. Dr. Garadnai Béla, Pécs közellátási tanácsnoka a kenyér minőségének javítása érdekében munkaversenyt hirdetett meg a pécsi pékek között. Állandó ellenőrzéssel pontozni fogják a kenyér minőségét s a hírlapokban állandóan közlik a verseny állását, az ehhez képest sült pékeket pedig feljelenítik a rendőrségnek.

— Őrizetbe vettek egy szabotáló nagyberlőt. A gazdasági rendőrség vidéki ellenőrző létszámát őrizetbe vette Gyöngyösön Misák Jenőt, 120 hold föld bérlettel, aki az őszi szántási és vetési munkálatokat szabotálta. Két traktorát és három igásfogát nem állította be az őszi munkálatokba, hanem jó árat írvároztát vállalt. Eddig négyszáz holdat kellett volna felszántania, ezzel szemben mindössze 17 holdat munkált meg. Megállapították a nyomozók, hogy fekelevágásokat is végzett, ezenkívül más természetű gazdasági bűncselekményt is követett el. Bűnlajstromának összeállítására folyik.

— Szerződéses olajmagtermelőinknek ingyen napraforgódara kiosztását megkezdte a Földműves Szövetkezet, ugyanitt tengeri kapható. Marx-tér 14.

— Statárium elé kerül egy fegyverreljáró szabotáló. A veszprémi rendőrség letartóztatta Barcza Dezső nagyvárosi szűkholdas gazdát, mert egy Frommer pisztolyt és egy katonai Manlicher talált lakásán. Barczát egyébként is demokráciellenes kijelentéseiről is erik közvetlen környezetében. Bűnlajstromához tartozik az is, hogy földjeiből eddig mindössze 17 holdat szántott fel. Úgyét, mint értesülünk, a fegyverreljárásra való tekintettel, a statáriális bíróság fogja tárgyalni.

— Felrobbant a petróleumlámpa, két ember meghalt. Alsópáhokon borzalmas szerencsétlenség történt. Özv. Tompa József petróleumlámpát töltött az égő lámpába. A lámpa a vizsgálatlanság következtében felrobbant s Tompáné és hat éves kislánya halálra égtek. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenségért senki sem felelős. A robbanás két áldozatát eltemették.

— Birkákkal etetett meg 50 mázsá borsót. Kósa József kecskeméti gazdálkodó 10 hold földet vettél be borsóval, de miután a piacon a borsó ára annakidején csak 60 fillér volt, egész termését lekaszálta és a birkáival etette fel. A gazdasági rendőrség őrizetbe vette.

Gabonaadó és mezőgazdaság-fejlesztési hozzájárulás befizetése

A pénzügyminiszter által kiadott rendelkezés szerint Szentesen a belterületen is megkezdődött az egy holdon felüli földadólírással bírók gabonaadó elszámoltatása.

Az elszámoltatást a végrehajtók végzik. A városi adóhivatal ezzel kapcsolatosan felhívja az érdekeltek

figyelmét, hogy gabonalapjukat és oséplési eredménylapjukat tartsák kéznél.

Az elszámoltatás után a gabonaadó és mezőgazdasági fejlesztési járulékot mindenki a lakóhelye szerint illetékes adókerületben fizesse ki.

Pénzeső hullott Budapest egyik kerületében

Mult vasárnap egy Margit-híd alatt haladó szűkteraxiból a Panonnia utca sarkán kidobtak egy papirosomagot s belőle 100 forintosok repültek szerteszét. A „pénzeső” rejtélyét most megoldotta a rendőrség. Orosz Imre, a Magyar Nemesfémipari Jelvény- és Fém munkások Szövetkezetének pénzeszedője munkahelyén

elsikkasztott 20.000 forintot. Később levélben bejelentette, hogy a pénzt egy szűkteraxiban elveszítette. A rendőri nyomozás azonban megállapította, hogy Orosz alibiből rendezte a pénzesőt. 3000 forintot szőrt ki a taxiból — a többi nőismerőseire költötte. Egyik nőismerőse révén sikerült elfogni. Őrizetbe vették.

Hamarosan megkezdik a szabad és jegyes petróleum kiosztását

Az Országos Közellátási Hivatal Csongrád megye részére 588 mázsá szabadforgalmu és 588 mázsá költőforgalmu (jegyes) petróleumot utalt ki november hónapra.

Ebből a mennyiségből Szentese város 70 mázsá szabadforgalmu és hetven mázsá jegyes petró-

leumot kapott. A szabadforgalmu petróleum literenkint 2 forintba kerül.

A második ellátási csoportba soroltak szabadpetróleumot nem vásárolhatnak. Ugyazint nem kapnak jegyre petróleumot a 20 holdon felüli gazdálkodók sem.

Mit értenek nyereségen a Szovjetunióban?

A Szovjetunió népe is élénken érdeklődik a nyereség iránt, annak ellenére, hogy ebben az országban nincsenek tőkésék. Itt a nyereségnek egészen más a jelentése és egészen más az elosztása is, mint mondjuk Nagybritanniában, ahol a nemzeti vagyon háromnegyed része a lakosság két százalékának a kezében van. Mit értenek nyereségen a Szovjetunióban? Itt minden iparvállalat az államé, mindegyik meghatározott pontos költségvetéssel dolgozik. Nyersanyagot, berendezést és üzemanyagot állami áron kapnak. A terv a Szovjetunióban nem szentírás, hanem munkaprogram. A tömegek kezdeményezése végrehajtás közben még a legjobb tervet is nagyon sokat javíthat. Nem véletlen, hogy a termelési költségek csökkentése és a termelés fokozása áll a szovjet munkások érdeklődésének középpontjában. Minthogy az üzemek jövedelme nem egy maroknyi tőkésé, hanem az egész népé, a szovjet munkás természetesen mindent elkövet, hogy az állam nyújtotta új és jobb termelési lehetőségeket és a gépek minden erejét kihasználja és a minimumra csökkentse a nyersanyag és üzemanyag felhasználását.

A szovjet munkást mindegyre az ösztönzi, hogy tudja: a csökkent termelési költségek nemcsak a termelést fokozzák, hanem az árakat is csökkentik, másszóval kifejezve: az

öntudatos munka a nép életszínvonalának emelkedését eredményezi. Így a fokozottabb béketermelés tette lehetővé, hogy a Szovjetunióban már a mult év végén megszüntethették az élelmiszerjegy rendszert és változatlan munkabérek mellett leszállították a mezőgazdasági termények és iparcikkek árát.

Amikor a termelési költségek csökkentek, az még más módon is a szovjet munkás jólétét szolgálja. A tervbevevett nyereségnek 2—10 százaléka és a terven túli nyereség 25—75 százaléka az ugynevezett igazgatósági alapba folyik. Ezt a munkások és az alkalmazottak lakásépítésére fordítják, bőségedeket és napközi otthonokat tartanak fel belőle, üdülöket és szanatóriumokat létesítenek az alkalmazottaknak és ezekből az összegekből kapják külön jutalmukat a dolgozók.

Kalapot
sapkát
turbánt
divatos kivitelben, olcsón készit
Inzámné

Kossuth u. 11. (Zseni ház)
(Mimóza virágcsarnok mellett)

A Nemzeti Bizottság ülése

Szentese megyei város Nemzeti Bizottsága I. évi november hó 11 napján csütörtök délelőtt 11 órakor a városháza 45 sz. szobájában ülést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívom.

A tárgy fontosságára tekintettel feltétlen és pontos megjelenését kérek. Elnök

Két új általános iskola

A kultuszminisztérium vasárnap 2 új általános iskolát avatott fel a soroksári újtelepen és a komárommegyei Kisbéren.

Egy örült amerikai ámokfutása

A pennsylvaniai Chester városának utcáin a napokban véres jelenetek játszódtak le. Egy hirtelen megörült férfi revolverrel a kezében kiugrott a gépkocsijából és lövöldözni kezdett. Egy rendőrt és hat járőrelőt, akik le akarták fogni, megölt, négy másik személyt megsebesített. Futása közben egy házba menekült. Ötven rendőr vette körül a házat és valóságos tűzharc fejlődött ki, amely azzal végződött, hogy az örült tömeggyilkos agyonlőtte magát.

SPORT

Két érdekes mérkőzés

A szakaszvezető labdarugó bajnokság során ma délután negyed 2 órakor a VAOSZ csapata játszik a Hentesekkel.

Negyed 3 kor Sajtó-Börös—Magániskolások mérkőzése.

Az NB III. állása

1. KVSE	10 9	—	1 42:15 18
2. KTK	10 7	2 1 33:16 16	
3. Móraváros	10 6	3 1 38:29 15	
4. Széreg	10 6	2 2 22 8 14	
5. Baja	10 5	2 3 27 23 12	
6. SzVSE	10 5	1 4 14:15 11	
7. SzMTE	10 5	1 4 24 29 11	
8. HMTE	10 4	2 4 17:18 10	
9. Sz. Postás	10 4	1 5 16:17 9	
10. Bácsalmás	10 3	3 4 17:20 9	
11. Sz. Honv.	10 3	1 5 18:20 7	
12. Kistelek	10 2	3 5 14:19 7	
13. Meko	10 3	1 6 13:19 7	
14. Jánosh.	10 3	1 5 15:28 7	
15. HTVE	10 1	3 5 14:20 5	
16. Kisk. AC	10 1	— 9 12:40 2	

Játékvezetők

figyelmébe

A szentesi labdarugó játékvezetők ma szerdán este 7 órára nagyon fontos ügyben, feltétlen jelenjenek meg az Aczél féle vendéglő különtermében.

SZENTESI ÚJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap
Felelős szerkesztő és kiadó:
SZATHMARI NAGY IMRE
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szentese, Kossuth-tér 5.
Nyomatott: a Szentesi Újság-nyomdában
Bérlő és felelős vezető:
INZÁM JÓZSEF